
Addendum la scrisoarea mea trimisă prin e-mail în octombrie 2025 și la LR din 
decembrie 2025 

Schifferstadt, decembrie 2025 

Informații despre administrarea cimitirului și dezvoltările actuale din Liebling 

Dragi concetățeni din apropiere și de departe, 

Așa cum am menționat în scrisoarea mea anterioară, am obținut noi informații importante 
care, datorită importanței și gravității lor, necesitau o dovadă incontestabilă. Această dovadă 
este acum disponibilă. 

Inițial, nu eram sigur dacă ar trebui să public aceste informații, deoarece presupuneam că ar 
provoca reacții puternice. Totuși, după o atentă reflecție, consider necesar să clarific situația. 

La 11 noiembrie 2025, am avut o discuție la Baden-Baden cu Heinrich Erk, Adam Arnold și 
Friedrich Schied pentru a discuta situația actuală. Scopul a fost să găsim împreună cu cetățenii 
din Liebling o soluție și să clarificăm pașii următori. 

În discuții a devenit clar că locuitorii din Liebling doresc să fie informați despre situația 
bisericii și a cimitirelor. Numai astfel își pot forma o opinie proprie și bine fundamentată. Prin 
urmare, mi s-a recomandat să transmit aceste informații și districtului bisericesc Mühlbach, 
din care face parte parohia Liebling. Această comunicare a fost realizată sub formă de petiție. 
De îndată ce primesc un răspuns, voi publica informațiile pe site-ul nostru https://liebling-
friedhof.de 

la secțiunea „Asociație / Anunțuri importante“. 

Este important de știut că, încă de la înființarea comunei politice Liebling în 1786, cimitirele 
sunt deținute legal de comuna Liebling. Aceasta înseamnă că toate măsurile de întreținere și 
utilizare trebuie discutate cu comuna și cu primarul. 

La 23 martie 2024, am primit următoarea notificare de la doamna Eberle Waltraut: 

 

„Vă rog să declarați nulă această înțelegere și să căutați ajutor în alt mod în localitate. De 
aproape 20 de ani, părintele nostru luptă pentru înregistrarea celor două cimitire în cartea 
funciară. Pentru aceasta are nevoie de acordul primăriei, dar aceasta refuză să consimtă. Chiar 
s-a ajuns până acolo încât primăria a înregistrat recent, pe ascuns, 'Comuna Liebling' ca 
proprietar. 

Din 2020, mă confrunt și eu cu această problemă. Acum, când sunt aproape de obiectiv, 
interveniți cu acțiunile dumneavoastră. 

Aștept să vă retrageți imediat de la înțelegerea dumneavoastră, înainte ca primarul să trimită 
oameni la cimitir.“ 

 



În acest e-mail se ridică întrebarea ce a vrut să spună doamna Waltraut prin afirmația: „Acum, 
când sunt aproape de obiectiv, interveniți cu acțiunile dumneavoastră.“ Vrea ea să lase 
cimitirele să se degradeze pentru a le folosi în alte scopuri, cum ar fi parc solar sau obiect de 
speculație? 

La întrebarea mea adresată părintelui Sinn, despre funcția oficială a doamnei Waltraut în 
parohia Liebling, nu am primit niciun răspuns. Din aceasta concluzionez că nu deține nicio 
funcție oficială. 

În e-mailul din 11 noiembrie 2025, părintele Sinn a scris: 

 

„Cimitirul aparține locuitorilor din Liebling și nu mie! Ei trebuie să se ocupe singuri. Nu mă 
pot ocupa de ceea ce strămoșii au neglijat în 300 de ani.“ 

 

Nu, strămoșii noștri nu au neglijat nimic, dimpotrivă. Ei s-au asigurat că biserica are 25 de 
hectare de teren agricol și, astfel, venituri pentru întreținerea bisericii și a cimitirelor. 

5 hectare din terenul bisericii au fost vândute de părintele Sinn, potrivit declarației sale pentru 
renovarea bisericii. Totuși, costurile renovării au fost suportate 100% de firma Martin 
Schlereth, Michael Schlereth & Doris Schlereth GbR sau de fundația acestora. Biserica, la 
care acum sunt montate 5 antene, a fost de asemenea construită de strămoșii noștri. 

Dacă cimitirul aparține locuitorilor din Liebling și nu părintelui Sinn, rămâne întrebarea de ce 
atât el, cât și doamna Waltraut s-au implicat și au împiedicat eforturile noastre de întreținere a 
cimitirului. 

Se pare că amândoi au urmărit de la început să saboteze proiectul nostru. Motivația că nu ar 
trebui să folosim serviciile primarului a fost doar un pretext. Ei nu s-au așteptat la hotărârea și 
perseverența mea. 

Părintele Walther Sinn și Waltraut Eberle au o dispută juridică legată de „școala veche“ cu 
primarul. Aceasta a fost raportată de mai multe ori în LR și RM de Adam Arnold. 

Când primarul din Liebling a aflat că ajutorul său nu este dorit de părintele Sinn și de 
Waltraut Eberle, s-a retras pentru a evita un nou conflict. Astfel, noi, ca asociație, am rămas 
cu mâinile goale. 

În octombrie 2025, la a treia mea vizită în Liebling, nu am reușit din nou să aranjez o întâlnire 
cu părintele Sinn. Prin urmare, am căutat dialogul cu primarul din Liebling și Birda, deoarece 
părintele Sinn administrează și comunitatea din Birda. În Birda însă nu mai are influență, iar 
toate problemele legate de biserică și cimitir se rezolvă direct cu primarul și locuitorii din 
Germania. 

Părintele Sinn pare să aibă în Liebling aceleași temeri ca în Birda: nu vrea să i se retragă 
responsabilitatea pentru problemele comunității. 

Când în octombrie 2025 am verificat starea cimitirului după pagubele provocate de furtuni și  



Peter Bliedung 

Președinte: Liebling Friedhofwest n. e. V. 
Haardtstr. 5a | 67105 Schifferstadt 
Tel.: 06235-4910411 
Mobil: 0160-90930763 
E-mail: kontakt@liebling-friedhof.de 

 
Site: https://liebling-friedhof.de  

Cont pentru donații 
Liebling Friedhof West n. e. V. 
(pentru Euro) IBAN: DE63 5455 0010 0194 0882 09 
(pentru Euro) BIC: LUHSDE6AXXX 

 

Wenn du willst, kann ich noch eine leicht lesbare, flüssige Version erstellen, die besser für 
offizielle  

 


